
V E R B A L E  
 

della 3/16 seduta del Consiglio municipale della Città di Rovinj-Rovigno tenutasi il 3 
maggio 2016 nella sala grande della Casa di cultura a Rovinj-Rovigno, Piazza 
maresciallo Tito 3, con inizio alle ore 18,00. 

 
 Presenti: Jadranka Andrijević, Vlado Cvitić, Davorin Flego, Cinzia Ivančić, 
m.sc. Eda Kalčić, Elida Knežević, Petar Macura, Robert Mavrić, Ambretta Medelin, 
Milan Mihovilović, Sanja Naiaretto, dipl.oec.Petar Radetić, Evelina Sakić, Ivetta 
Volčić Žufić 
 Assenti: Tomislav Sošić (giust.), Bruno Poropat, Filip Šoštarić 
 Presenziano alla seduta: Giovanni Sponza, Marino Budicin,  William Uljanić, 
Maria Črnac Rocco, Mojmir Pavić, Evilijano Gašpić, Ando Saina, Ermanno 
Turcinovich, Stanislava Martinis, Sandra Sošić Pivac, Edita Sošić Blažević, Ana 
Karlaš, Donald Schiozzi, Renato Božac, Boris Biletić, Marko Paliaga, Galena 
Grohovac, Sandra Orbanić, Branko Rajko, Gianfranca Šuran, Susanna Godena, 
Abedin Ramadani, Dubravka Svetličić, Marija Smolica, e i rappresentanti dei mass 
media.  
 Verbalista: Ines Herak  
 

Presiede la seduta Davorin Flego, presidente del Consiglio municipale, che ha 
aperto la seduta, salutato i presenti e constatato la presenza di 14 consiglieri, ossia 
la maggioranza necessaria ad emanare delibere legalmente valide. 

Visto che non ci sono state altre osservazioni in merito al verbale della 2/16 
seduta del Consiglio municipale tenutasi il 1°marzo 2016, il medesimo viene 
approvato. 

Prima di approvare l’ordine del giorno, il presidente del Consiglio propone che 
al punto 20) della proposta del medesimo venga inserita la disamina della “Proposta 
di Delibera sulla scelta del miglior offerente al quale affidare l’espletamento 
dell’attività comunale di manutenzione straordinaria (d’investimento) di una parte 
della strada per Monsena a Rovigno”. 

Dopo che con 14 voti “a favore” è stata accolta l’integrazione proposta 
all’ordine del giorno, il Consiglio municipale ha approvato all’unanimità, con 14 voti “a 
favore”, il seguente 
 

O R D I N E   D E L   G I O R N O 
 

1. Verifica del verbale della 2/16 seduta del Consiglio municipale, 
2. Informazione sulla situazione della sicurezza nel territorio della Stazione di 

polizia di Rovinj-Rovigno nel 2015, 
3. Informazione sull’applicazione del bilinguismo nel territorio della Città di 

Rovinj-Rovigno, 
4. Relazione sul lavoro svolto dall’amministrazione municipale della Città di 

Rovinj-Rovigno nel 2015, 
5. Proposta di Delibera sulla stesura delle Modifiche e integrazioni al Piano 

d’assetto territoriale della Città di Rovinj-Rovigno, 
6. Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dall’Università popolare aperta della Città 

di Rovinj-Rovigno, 
7. Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dal Museo civico della Città di Rovinj-

Rovigno, 
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8. Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dalla Biblioteca civica “Matija Vlačić Ilirk” 
di Rovinj-Rovigno, 

9. Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dall’Unità pubblica dei vigili del fuoco di 
Rovinj-Rovigno, 

10. Programma di lavoro dell’Unità dei vigili del fuoco di Rovinj-Rovigno per il 
2016, 

11. Piano e programma delle attività della società commerciale “Valbruna sport” 
s.r.l. di Rovinj-Rovigno per il 2016, 

12. Proposta di Delibera procedurale sulle modifiche e integrazioni al 
Regolamento del Consiglio municipale della Città di Rovinj-Rovigno,   

13. Informazione sul programma delle attività relative ai preparativi per la stagione 
turistica 2016, 

14. Relazione sulla realizzazione del Piano di gestione dei rifiuti della Città di 
Rovinj-Rovigno per il 2015, 

15. Proposta di Delibera sulla scelta della persona alla quale affidare 
l’espletamento dei lavori comunali di manutenzione e riparazione 
dell’attrezzatura comunale nel territorio della Città di Rovinj-Rovigno, 

16. Proposta di Delibera sulla scelta della persona alla quale affidare 
l’espletamento dei lavori comunali di manutenzione delle strade non 
classificate ossia di inghiaiatura dei sentieri pubblici nel territorio della Città di 
Rovinj-Rovigno, 

17. Proposta di Modifiche e integrazioni alla Delibera sull’organizzazione, le 
modalità di pagamento e il controllo dei posteggi sui parcheggi pubblici aperti 
della città di Rovinj-Rovigno, 

18. Bozza di Delibera sul procedimento di risoluzione dei rapporti giuridico-
patrimoniali in seguito alla legalizzazione degli edifici costruiti abusivamente 
sui terreni di proprietà della Città di Rovinj-Rovigno – prima lettura, 

19. Proposta di Delibera sull’annullamento dello status di strada non classificata 
quale bene pubblico di utilizzo generale, 

20. Proposta di Delibera sulla scelta del miglior offerente al quale affidare 
l’espletamento dell’attività comunale di manutenzione straordinaria 
(d’investimento) di una parte della strada per Monsena a Rovigno. 

 
Il presidente del Consiglio municipale ha informato i presenti che prima dell’inizio 

della riunione è pervenuto il parere in merito al materiale per questa  seduta da parte 
del Club dei consiglieri dell’SDP-HSLS, che è stato distribuito all’entrata in sala, e si 
riferisce ai punti 15, 16 e 17 all’ordine del giorno. Le risposte, ossia le spiegazioni in 
merito verranno presentate dai relatori durante la trattazione di ogni singolo punto 
all’ordine del giorno. 
 

Interpellanze dei consiglieri: 
 

m.sc.Eda Kalčić: „Egregio presidente, signor sindaco, vicesindaco, egregi 
consiglieri, rappresentanti dei mass media, buonasera a tutti. Per questa seduta ho 
preparato due domande. 

Prima domanda – molte città nella Repubblica di Croazia, e anche in Istria, già da 
diversi anni cofinanziano il programma di rimozione dei tetti di amianto (eternit) e 
offrono ai cittadini mezzi finanziari come sussidio, il tutto partendo dal fatto che 
esistono prove scientifiche sulla cancerogenicità di tali materiali. Prenderò come 
esempio Parenzo, che già da due anni, visto il grande interesse dei propri cittadini, 
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bandisce concorsi di cofinanziamento, e nel progetto rientrano circa 100.000 kn di 
mezzi del bilancio, ossia i proprietari, le persone fisiche di tali strutture ricevono 
116,00 kn al m2 di tetto di amianto rimosso. In questo prezzo è incluso anche il 
trasporto dei rifiuti pericolosi da parte di persona autorizzata che ha firmato un 
contratto con il Fondo per la tutela dell’ambiente e l’efficienza energetica. Il prezzo è 
molto favorevole visto che copre il 60% dei nuovi tetti, ossia addirittura il 100% 
qualora il proprietario si decidesse ad avere un tetto di lamiera. La mia domanda è la 
seguente: per quale motivo la Città di Rovigno non ha avviato un’azione di questo 
genere e se intende farlo. Non dispongo dei dati, ma credo che a Rovigno esistano 
sicuramente centinaia di metri quadrati, se non migliaia, di pericolosi pannelli o tetti di 
amianto. 

Seconda domanda – tutte le persone fisiche, dunque i nuclei familiari, e le 
persone giuridiche ogni mese devono pagare molte bollette e unitamente ad esse 
anche delle provvigioni alle banche, alla posta oppure alla Fina. In media tali spese 
s’aggirano da 5,00 a 7,00 kune a bolletta. 

Anche il recapito delle bollette rappresenta grandi spese per colui che le manda. 
Per quale motivo Rovigno non avvia un progetto di cassa centrale cittadina, dove tutti 
i nostri cittadini e le persone giuridiche possano pagare tutte le bollette che gli 
vengono mandate dalla Città di Rovigno. In questo modo si potrebbero pagare tutte 
le altre bollette, e grazie al risparmio si potrebbe contribuire notevolmente al 
risparmio in ogni nucleo familiare. Anche la Città potrebbe risparmiare visto che in 
questo modo verrebbero minimizzate le spese dell’imposta sui pagamenti presso la 
Fina, l’imposta per la spedizione delle bollette per via postale, e quindi penso che 
tutti avrebbero dei benefici da tale progetto. 

A suo tempo, penso che proprio il signor Marko Paliaga abbia detto che l’azienda 
comunale e la Città di Rovigno mandano un tipo di bolletta a 7.000 indirizzi e quando 
moltiplichiamo il numero di mesi oppure il numero di trimestri, allora solo su una base 
ossia solo in base ad un tipo di bolletta arriviamo a 100 mila kune di spese postali, 
per non parlare di altre spese. Penso anche che un  tale progetto non richiederebbe 
altre assunzioni. Sarebbe possibile tutto ciò? Grazie.”  
 

Marko Paliaga: “Buonasera a tutti. Risponderò prima alla domanda sull’amianto, 
visto che la nostra azienda si occupa di smaltimento dei rifiuti. Dunque, noi non 
abbiamo gli incentivi per lo smaltimento, ma lo effettuiamo gratuitamente e questo è 
già un grande incentivo. Tutti i pannelli di amianto che vengono portati al centro di 
riciclaggio vengono trattati a carico del Servizio comunale. Abbiamo valutato che nel 
territorio della Città di Rovigno non ci sono molti tetti di amianto, ma purtroppo, da 
quanto ne so, il più grande tetto di amianto è quello del Servizio comunale, in Piazza 
del Laco, e non lo abbiamo ancora sostituito poiché non sappiamo come farlo visto 
che bisognerebbe scoprire tutto il tetto. Già da anni nella discarica cittadina non 
vengono portati pannelli di amianto visto che i maggiori lavori edilizi che vengono 
effettuati, come a Valdaliso, Monsena e altri, vengono concordati direttamente con 
l’esecutore autorizzato che provvede a smaltire tali rifiuti. Per  quanto attiene alla sua 
seconda domanda, per quel che riguarda il Servizio comunale, le 7.000 bollette x 
0,20 lipe x 3 volte all’anno non dà un risultato di 100 mila kune, e da quanto ne so 
presso la “Banca di credito istriana” potete pagare senza provvigione le bollette 
emesse dalla Città di Rovigno, dal Servizio comunale, dalla Rubini e di altri, oppure 
lo potete fate tramite internet e-zaba ad 1 kuna, mentre per quanto riguarda il 
Servizio comunale tutti i pensionati vengono a pagare alla nostra cassa senza 
provvigione. Grazie.”  
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Jadranka Andrijević: “Buonasera a tutti. Vorrei porre una domanda all’ente 
pubblico Natura Histrica in merito ad un sentiero d’accesso. E’ stato chiuso il sentiero 
che fino a poco tempo fa portava alla riserva naturale. E’ stato aperto uno nuovo, 
inadatto, che passa per dei pascoli, è pieno di buche, è pericoloso per i pedoni e 
soprattutto per i ciclisti. Penso che non si addica alla città di Rovigno quale 
destinazione turistica. La Città di Rovigno dal proprio bilancio devolve dei mezzi a 
Natura Histrica. Vorrei una riposta per iscritto. Grazie.”   
 

dipl.oec. Petar Radetić: “Egregio presidente, signor sindaco, vicesindaco, 
colleghe e colleghi consiglieri e altri presenti, buonasera a tutti. Rivolgo al sindaco le 
mie domande. La mia prima domanda riguarda i comitati locali. Il club dei consiglieri 
dell’SDP-HSLS durante l’emanazione del programma di lavoro e del bilancio per il 
2015, ma anche per il 2016, aveva richiesto tramite emendamenti che nel 
programma di lavoro e nel bilancio venisse inserita la costituzione dei comitati locali 
nel territorio della Città di Rovigno, con le rispettive spese necessarie per il loro 
funzionamento. Avete respinto gli emendamenti, e nelle vostre motivazioni sui motivi 
per i quali non li accettate, in entrambi i casi, avete detto che finché non inizierà 
l’attuazione della decentralizzazione, la quale comprende il diritto di ogni cittadino a 
realizzare i propri diritti, e in questo modo decide delle proprie esigenze a livello 
locale, non esistono le condizioni per la costituzione di nuovi comitati locali. Questa è 
stata la risposta dello scorso anno e di due anni fa. 

Evidentemente le condizioni per la costituzione dei comitati locali non esistono 
solo a Rovigno considerato che tutte le città in Istria hanno già da tempo i comitati 
locali, presenti anche in Croazia. Sabato sul quotidiano “Glas Istre” c’era un articolo 
che trattava la disamina di un programma di lavoro di un comitato locale di Pola, e vi 
hanno partecipato il presidente della DDI polese e il presidente del Consiglio 
municipale della Città di Pola i quali hanno detto, cito: “I comitati locali sono i 
promotori dello sviluppo della città, e i cittadini devono essere informati su dove e 
perché vengono spesi i soldi, e la gestione della città inizia proprio nei comitati locali.” 
Così parlano le autorità della Città e della DDI di Pola. In tutte le occasioni il sindaco 
rileva che alla Croazia serve la decentralizzazione, l’ho sentito diverse volte 
ultimamente, anche a Stanzia Bembo, e anche durante le interpellanze presentate al 
Sabor durante l’ultima seduta, che la decentralizzazione non finisce, è un dato di 
fatto, solo nella regione e nella città, la decentralizzazione va all’unità d’autogoverno 
locale, e se leggiamo la Legge sull’autogoverno locale e territoriale possiamo vedere 
che l’articolo 57 prescrive che i comitati locali vengono costituiti con lo statuto delle 
unità d’autogoverno locale, e noi nel nostro Statuto lo abbiamo previsto quale forma 
di partecipazione diretta dei cittadini nel decidere degli affari locali di interesse 
quotidiano diretto per il lavoro e la vita dei cittadini in tale territorio. 

Io sostengo la decentralizzazione dallo stato, ma non ritenete che ai nostri 
concittadini bisognerebbe rendere possibile la partecipazione alle attività legate alla 
loro vita e al lavoro quotidiani nel territorio in cui vivono e lavorano, ossia nei loro 
comitati locali. Questa è la prima domanda. 

La seconda domanda riguarda i pubblici esercizi, concretamente il “Roxy bar”, 
ossia la terrazza che viene utilizzata da questo bar in riva Aldo Rismondo. In base 
agli articoli apparsi sui giornali, un caffè in questo bar costa molto di più che altrove e 
ciò ha danneggiato la città di Rovigno, come riportato sui siti internet e giornali 
stranieri (in Germania, Austria, ecc.). In merito si è espresso l’ente per il turismo della 
città e quello regionale, l’Ente per il turismo della Croazia e il proprietario del locale il 
quale si è giustificato dicendo di averlo fatto come protesta perché la Città gli ha 
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assegnato un’altra posizione, più lontana per sistemare la terrazza, e quindi voleva 
compensare la perdita con prezzi più alti, ossia in certo qual modo voleva dimostrare 
con una protesta “il modo scorretto di come è stato trattato in merito all’assegnazione 
delle terrazze”. Considerato che a nome della Città nessuno ha presentato alcuna 
dichiarazione in merito, la mia domanda è la seguente: Come vengono assegnate le 
terrazze? Mi sembra in base ad un programma del sindaco. Con quali criteri e in che 
modo vengono date ad utilizzo le terrazze? E’ vero che all’esercente, dopo che per 
anni ha utilizzato una terrazza gli è stata assegnata un’altra senza alcun preavviso? 
Se è vero, per quale motivo ciò è stato fatto? Grazie.”  
 

Giovanni Sponza: “Buonasera a tutti. Di questo tema, come rilevato dall’egregio 
consigliere nella sua domanda, ne abbiamo parlato diverse volte in sede di Consiglio 
municipale. Penso che nella mia risposta non sia necessario fare un’ampia 
elaborazione dell’argomento. Sono d’accordo con lei quando dice che la 
decentralizzazione finisce al più basso livello dell’autogoverno locale e che inizia a 
livello statale. Purtroppo, nella Repubblica di Croazia ciò non accade, tale 
procedimento non è aperto, e come abbiamo modo di vedere molto difficilmente si 
andrà in tale direzione, visto che tutto indica che ci sarà una forma aggiuntiva di 
centralizzazione. 

La questione dei comitati locali – sono importanti per tutti i cittadini, e qui siamo 
d’accordo entrambi, solo che io penso che prima, se vogliamo essere credibili e se 
desideriamo creare un sistema, allora il sistema deve dare anche la forma di 
decentralizzazione finanziaria funzionale all’autogoverno locale, e per quanto 
riguarda i comitati locali il 90% delle questioni delle esigenze delle cittadine e dei 
cittadini della città di Rovigno riguarda prevalentemente l’infrastruttura comunale. 
Penso che oggi tutti possiamo testimoniare il fatto che in questo momento, quando 
stanno per concludersi le attività relative ai preparativi per la stagione turistica, non 
c’è zona della nostra città in cui non si stia lavorando, scavando, sistemando, 
pulendo. I comitati locali richiedono un loro livello formale, che è prescritto dallo 
Statuto e dalle delibere cittadine, ma per me conta molto di più il contenuto. I cittadini 
di Rovigno sanno molto bene che abbiamo costanti incontri con loro, azioni di pulizia, 
sistemazione e risultati più completi per quanto riguarda gli interventi in singole zone 
della città che sono il risultato di tali colloqui, incontri e idee dei cittadini. 

Il Consiglio municipale emana la delibera se si procederà o meno alla costituzione 
dei comitati locali. Qualora il Consiglio municipale decidesse che si debbano 
costituire altri comitati locali oltre a quello di Villa di Rovigno, allora gli uffici cittadini 
con a capo il sindaco procederanno in merito. Sono sempre dell’opinione e sono  
sostenitore del fatto che la decentralizzazione sia necessaria. Se tutti lo facciamo allo 
stesso modo, che ognuno parta da se stesso. Oggi sono molto contento del fatto che 
il signor Petar Radetić, quale consigliere dell’SDP, abbia detto che la Croazia ha 
bisogno anche di una decentralizzazione funzionale e finanziaria. Dobbiamo 
impegnarci tutti, e voi decidete in merito al successivo ampliamento oppure alla 
costituzione dei comitati locali. Grazie.” 
 

Ando Saina: “Buonasera a tutti. Ringrazio per la domanda. Cercherò di 
rispondere brevemente. Concretamente, la risposta è che non è vero che i titolari dei 
bar non sapevano oppure che sono stati informati per strada, ecc. Ma andiamo per 
ordine.  

Le aree pubbliche vengono assegnate in base alla Delibera cittadina sulle aree 
pubbliche, vengono assegnate stagionalmente oppure annualmente in conformità al 
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piano e programma. Di regola le aree pubbliche dovrebbero venir assegnate 
direttamente davanti al pubblico esercizio, ossia la terrazza dovrebbe essere davanti 
al pubblico esercizio. Fanno eccezione nella città di Rovigno queste 12 terrazze che 
si trovano in riva Aldo Rismondo che sono state formate in modo tale che ai locali 
che si trovano in seconda fila, da via Joakim Rakovac, è stato consentito di avere 
una terrazza lungo la riva anche se hanno già una terrazza nella via in cui si trova il 
loro locale, e precisamente in via Joakim Rakovac e passo del Pescatore. 
Considerato che si stanno aprendo nuovi locali in tale zona, ogni anno in riva Aldo 
Rismondo bisogna fare delle correzioni. Come ho detto prima, le terrazze assegnate 
sono quelle davanti al vano d’affari. Quando si apre un nuovo locale è necessario 
formare per esso la rispettiva terrazza. Pertanto, ogni anno abbiamo determinati 
cambiamenti da fare in tale zona. Lo scorso anno sono state aperte due nuove 
terrazze, e quest’anno sono stati fatti alcuni spostamenti affinché i locali che si 
trovano in prima fila abbiano una terrazza proprio davanti al locale. Perché? Spesso 
succedono dei problemi tra i vari locali visto che i clienti vanno nelle toilette sbagliate 
oppure vanno a pagare il conto nel bar sbagliato. Quest’anno prima di stabilire 
l’ordine definitivo a tutti i titolari dei bar sono stati mandati degli avvisi in merito. Per la 
maggior parte di loro non è cambiato niente. I cambiamenti riguardavano 3 o 4 locali 
tra i quali il “Roxy bar”. Il titolare è venuto negli uffici dell’amministrazione cittadina, 
concretamente nel mio ufficio, e gli sono state date tutte le informazioni necessarie 
sia prima sia dopo il fatto, e quindi penso che da parte della Città è stato fatto tutto 
secondo le regole. Per quanto riguarda i prezzi di questo bar, purtroppo non abbiamo 
la competenza di intervenire. Se avete altre domande, siamo a disposizione.”  
 

dipl.oec. Petar Radetić: “Non entro nel merito se sia giusto oppure no, ma si 
tratta se sia giusto, ossia corretto, significa se sia giusto oppure non sia giusto sta 
alla vostra coscienza. 

Per quanto riguarda il primo argomento – il sindaco afferma che gli fa piacere che 
io sia a favore della decentralizzazione. Io non ho mai detto di non esserlo. Facevo 
parte dell’amministrazione comunale quando la decentralizzazione c’era eccome, 
quando il presidente del Tribunale comunale veniva nominato dal Comune, per non 
parlare del capo del Segretariato degli affari interni e tutti gli altri funzionari, le 
finanze, ecc. Ciò funzionava, forse era anche troppo decentralizzato, ma la 
decentralizzazione è necessaria, l’ho sempre pensato. Purtroppo, laddove mi sono 
impegnato di più non decidono più “i miei” e quindi non posso fare niente. Tuttavia, 
sta a noi dimostrare la buona volontà e penso che sia tempo che anche voi come 
Stato, e noi come Consiglio municipale, e si sa da chi è formato il Consiglio 
municipale; il sindaco dirà che se il Consiglio municipale lo richiederà noi lo faremo, 
ma io posso dire che i cittadini non sanno proprio cosa succeda nel loro territorio. Ieri 
ho ricevuto una e-mail dal rione dell’Ospedale, dove mi pregano, come consigliere, di 
chiedere che cosa ne sarà della zona adibita a campo per il torneo di polo a 
conclusione del medesimo? I cittadini non sono informati, come non erano stati 
informati dei lavori a Centener, quando vi siete scusati per il fatto che i cittadini non 
erano stati informati in merito agli scavi e alla collocazione delle tubature per il gas. I 
cittadini desiderano essere informati su quello che si intende fare su quel campo 
dopo il torneo. Grazie.”   
 
 Non essendoci più domande, il presidente del Consiglio municipale passa ai 
lavori della seduta. 
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Ad-2 
 Su invito del presidente del Consiglio municipale, il signor Renato Božac, capo 
della Stazione di polizia di Rovigno, ha presentato l’Informazione sulla situazione 
della sicurezza nel territorio della Stazione di polizia di Rovinj-Rovigno nel 2015. 
 Dopo un breve dibattito, al quale hanno partecipato Eda Kalčić, Jadranka 
Andrijević e Renato Božac, il Consiglio municipale ha emanato all’unanimità, con 14 
voti “a favore”, la  
 

CONCLUSIONE 
con la quale viene approvata l’Informazione sulla situazione della sicurezza nel 

territorio della Stazione di polizia di Rovinj-Rovigno nel 2015 
 

 
Ad-3 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato la signora Ambretta Medelin 
a presentare l’Informazione sull’applicazione del bilinguismo nel territorio della Città 
di Rovinj-Rovigno, dopo di che il Consiglio municipale ha emanato all’unanimità, con 
14 voti “a favore”, la  
 

CONCLUSIONE 
con la quale viene approvata l’Informazione sull’applicazione del bilinguismo 

nel territorio della Città di Rovinj-Rovigno 
 
 
Ad-4 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato il sindaco, sig. Giovanni 
Sponza, a presentare la Relazione sul lavoro svolto dall’amministrazione municipale 
della Città di Rovinj-Rovigno nel 2015.  
 Dopo il dibattito, al quale hanno partecipato Petar Radetić e Davorin Flego, il 
Consiglio municipale, con 12 voti  “a favore” e 2 “astenuti”, ha emanato la  
 

CONCLUSIONE 
con la quale viene accolta la Relazione sul lavoro svolto dall’amministrazione 

municipale della Città di Rovinj-Rovigno nel 2015 
 
 
Ad-5 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato Stanislava Martinis, del 
Settore amministrativo per l’assetto territoriale, la tutela dell’ambiente e il rilascio 
degli atti, a presentare la proposta di Delibera sulla stesura delle Modifiche e 
integrazioni al Piano d’assetto territoriale della Città di Rovinj-Rovigno. Dopo di che il 
Consiglio municipale, senza dibattito, ha emanato, con 14 voti “a favore”, la 
 

DELIBERA 
sulla stesura delle Modifiche e integrazioni al Piano d’assetto territoriale della 

Città di Rovinj-Rovigno 
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Ad-6 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato il signor Boris Biletić, direttore 
della Biblioteca civica „Matija Vlačić Ilirik“, a presentare la Relazione sul lavoro svolto 
nel 2015 dalla Biblioteca civica “Matija Vlačić Ilirik” di Rovinj-Rovigno. 
 Il Consiglio municipale, con 13 voti “a favore” (durante la votazione Petar 
Macura non era presente), ha emanato la 
 

CONCLUSIONE 
relativa all’approvazione della Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dalla 

Biblioteca civica “Matija Vlačić Ilirk” di Rovinj-Rovigno  
 
 

Ad-7 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato la signora Dubravka Svetličić, 
direttrice dell’Università popolare aperta, a presentare la Relazione sul lavoro svolto 
nel 2015 dall’Università popolare aperta della Città di Rovinj-Rovigno. 
 Il Consiglio municipale, con 13 voti “a favore” (durante la votazione Petar 
Macura non era presente), ha emanato la 
 

CONCLUSIONE 
relativa all’approvazione della Relazione sul lavoro svolto nel 2015 

dall’Università popolare aperta della Città di Rovinj-Rovigno 
 
 

Ad-8 
Su invito del presidente del Consiglio municipale, la signora Marija Smolica, 

direttrice del Museo civico, ha presentato la Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dal 
Museo civico della Città di Rovinj-Rovigno. 

Il Consiglio municipale, con 12 voti “a favore” (durante la votazione non erano 
presenti Petar Macura e Petar Radetić), ha emanato la 
 

CONCLUSIONE 
relativa all’approvazione della Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dal 

Museo civico della Città di Rovinj-Rovigno 
 
 

 Il presidente del Consiglio municipale ha proposto di unificare i punti 9) e 10) 
dell’ordine del giorno nell’esposizione e nel dibattito, ma di votarli separatamente. 
Dopo di che il Consiglio municipale, con 13 voti “a favore” (durante la votazione non 
era presente Petar Macura), ha emanato la seguente 
 

CONCLUSIONE 
Viene accolta la proposta del presidente del Consiglio municipale di unificare il 

punto 9)  Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dall’Unità pubblica dei vigili del fuoco 
di Rovinj-Rovigno,  e il punto 10) Programma di lavoro dell’Unità dei vigili del fuoco di 
Rovinj-Rovigno per il 2016, e di votarli separatamente. 
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Ad-9-10 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato il signor Evilijano Gašpić, 
comandante dell’Unità pubblica dei vigili del fuoco di Rovigno, a presentare la 
Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dall’Unità pubblica dei vigili del fuoco di Rovinj-
Rovigno,  e il Programma di lavoro dell’Unità dei vigili del fuoco di Rovinj-Rovigno per 
il 2016. 
 Dopo un breve dibattito, al quale hanno partecipato Milan Mihovilović e 
Giovanni Sponza, il Consiglio municipale con 13 voti “a favore” (durante la votazione 
non era presente Petar Macura), ha emanato la seguente 
 

I 
CONCLUSIONE 

relativa all’approvazione della Relazione sul lavoro svolto nel 2015 dall’Unità 
pubblica dei vigili del fuoco di Rovinj-Rovigno 

 
 

Il Consiglio municipale con 13 voti “a favore” (durante la votazione non era 
presente Petar Macura), ha emanato la seguente 
 

II 
CONCLUSIONE 

relativa all’approvazione del Piano di lavoro dell’Unità pubblica dei vigili del 
fuoco di Rovinj-Rovigno per il 2016  

 
 
Ad-11 

Il presidente del Consiglio municipale ha invitato il signor Branko Rajko, 
direttore della società commerciale “Valbruna sport” s.r.l. di Rovigno, a presentare il 
Piano e programma delle attività della società commerciale “Valbruna sport” s.r.l. di 
Rovinj-Rovigno per il 2016. Dopo di che il Consiglio municipale con 13 voti “a favore” 
(durante la votazione non era presente Petar Macura), ha emanato la seguente 
 

CONCLUSIONE 
relativa all’approvazione del Piano e programma delle attività della società 

commerciale “Valbruna sport” s.r.l. di Rovinj-Rovigno per il 2016 
 
 
Ad-12 
 Il presidente del Consiglio municipale, signor Davorin Flego, ha presentato la 
proposta di Delibera procedurale sulle modifiche e integrazioni al Regolamento del 
Consiglio municipale della Città di Rovinj-Rovigno, dopo di che il Consiglio 
municipale con 13 voti “a favore” (durante la votazione non era presente Petar 
Macura), ha emanato la 
 

DELIBERA PROCEDURALE 
sulle modifiche e integrazioni al Regolamento del Consiglio municipale della 

Città di Rovinj-Rovigno 
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Ad-13 
Su invito del presidente del Consiglio municipale, la signora Ana Karlaš del 

Settore amministrativo per il bilancio, l'economia e i fondi europei ha presentato 
l'Informazione sul programma delle attività relative ai preparativi per la stagione 
turistica 2016. 

Dopo il dibattito, al quale hanno partecipato Petar Radetić ed Eda Kalčić e 
dopo la nota che le osservazioni del Comitato per l’economia, le finanze e il bilancio 
non sono state incluse nella Relazione sul parere del Comitato in merito alla proposta 
di materiale per la seduta del Consiglio municipale, nonché che l’Informazione va 
corretta e completata con dati validi, il Consiglio municipale con 12 voti “a favore” e 2 
“astenuti” ha emanato la seguente 
 

CONCLUSIONE 
relativa all’approvazione dell’Informazione sul programma delle attività relative 

ai preparativi per la stagione turistica 2016  
 

 
Ad-14 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato il signor Marko Paliaga, 
direttore del Servizio comunale s.r.l. Rovigno, a presentare la Relazione sulla 
realizzazione del Piano di gestione dei rifiuti della Città di Rovinj-Rovigno per il 2015. 
 Il Consiglio municipale, con 13 voti “a favore” (durante la votazione non era 
presente Ivetta Volčić Žufić), ha emanato la seguente  
 

CONCLUSIONE 
relativa all’approvazione della Relazione sulla realizzazione del Piano di 

gestione dei rifiuti della Città di Rovinj-Rovigno per il 2015  
 

 
Ad-15 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato il signor Ando Saina, del 
Settore amministrativo per gli affari comunali e generali, a presentare la proposta di 
Delibera sulla scelta della persona alla quale affidare l’espletamento dei lavori 
comunali di manutenzione e riparazione dell’attrezzatura comunale nel territorio della 
Città di Rovinj-Rovigno. 
 Il Club dei consiglieri dell’SDP-HSLS ha presentato un’osservazione in merito 
alla delibera in oggetto, che è stata distribuita ai consiglieri prima dell’inizio della 
seduta del Consiglio municipale. Nel presentare la motivazione alla proposta di 
Delibera, il signor  Saina ha spiegato dettagliatamente la Delibera in oggetto, dopo di 
che il Consiglio municipale, con 12 voti “a favore” (durante la votazione non erano 
presenti Ivetta Volčić Žufić e Milan Mihovilović), ha emanato la 
 

D E L I B E R A 
sulla scelta della persona alla quale affidare l’espletamento dei lavori comunali 

di manutenzione e riparazione dell’attrezzatura comunale nel territorio della 
Città di Rovinj-Rovigno 
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Ad-16 
Il presidente del Consiglio municipale ha invitato il signor Ando Saina, del 

Settore amministrativo per gli affari comunali e generali, a presentare la proposta di 
Delibera sulla scelta della persona alla quale affidare l’espletamento dei lavori 
comunali di manutenzione delle strade non classificate ossia di inghiaiatura dei 
sentieri pubblici nel territorio della Città di Rovinj-Rovigno. 

Il Club dei consiglieri dell’SDP-HSLS ha presentato un’osservazione in merito 
alla delibera in oggetto, che è stata distribuita ai consiglieri prima dell’inizio della 
seduta del Consiglio municipale. Nel presentare la motivazione alla proposta di 
Delibera, il signor  Saina ha spiegato dettagliatamente la Delibera in oggetto, dopo di 
che il Consiglio municipale, con 13 voti “a favore” (durante la votazione non era 
presente Ivetta Volčić Žufić), ha emanato la 

 
 

D E L I B E R A 
sulla scelta della persona alla quale affidare l’espletamento dei lavori 

comunali di manutenzione delle strade non classificate ossia di inghiaiatura 
dei sentieri pubblici nel territorio della Città di Rovinj-Rovigno 

 
 
Ad-17 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato il signor Marko Paliaga, 
direttore del Servizio comunale s.r.l. Rovigno, a presentare la proposta di Modifiche e 
integrazioni alla Delibera sull’organizzazione, le modalità di pagamento e il controllo 
dei posteggi sui parcheggi pubblici aperti della città di Rovinj-Rovigno. 
 Il Club dei consiglieri dell’SDP-HSLS ha presentato un emendamento in merito 
alla delibera in oggetto, che è stata distribuita ai consiglieri prima dell’inizio della 
seduta del Consiglio municipale. Nel presentare la motivazione alla proposta di 
Delibera, il signor Paliaga si è soffermato sul suddetto emendamento, dopo di che il 
signor Petar Radetić a nome del Club dei consiglieri dell’SDP-HSLS ha dichiarato di 
desistere dal suddetto emendamento. 

Il Consiglio municipale, con 13 voti “a favore” (durante la votazione non era 
presente Ivetta Volčić Žufić), ha emanato la 
 

D E L I B E R A 
di modifiche e integrazioni alla Delibera sull’organizzazione, le modalità di 

pagamento e il controllo dei posteggi sui parcheggi pubblici aperti della città di 
Rovinj-Rovigno 

 
 
Ad-18 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato la signora Sandra Sošić 
Pivac, capo del Settore amministrativo per la gestione del patrimonio, a presentare la 
bozza di Delibera sul procedimento di risoluzione dei rapporti giuridico-patrimoniali in 
seguito alla legalizzazione degli edifici costruiti abusivamente sui terreni di proprietà 
della Città di Rovinj-Rovigno – prima lettura. Dopo di che il Consiglio municipale, con 
12 voti “a favore” (durante la votazione non erano presenti Ivetta Volčić Žufić e Petar 
Macura) ha emanato la  
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CONCLUSIONE 

relativa all'approvazione della  bozza di Delibera sul procedimento di 
risoluzione dei rapporti giuridico-patrimoniali in seguito alla legalizzazione 
degli edifici costruiti abusivamente sui terreni di proprietà della Città di Rovinj-
Rovigno in prima lettura. Tutte le osservazioni e proposte in merito vanno inviate al 
proponente entro le ore 12,00 di mercoledì 25 maggio 2016. 
 
 
Ad-19 

Il presidente del Consiglio municipale ha invitato la signora Sandra Sošić 
Pivac, capo del Settore amministrativo per la gestione del patrimonio, a presentare la 
proposta di Delibera sull’annullamento dello status di strada non classificata quale 
bene pubblico di utilizzo generale. 
 Il Consiglio municipale, con 13 voti “a favore” (durante la votazione non era 
presente Ivetta Volčić Žufić), ha emanato la  
 

D E L I B E R A 
sull’annullamento dello status di strada non classificata quale bene pubblico di 

utilizzo generale 
 
 

Ad-20 
 Il presidente del Consiglio municipale ha invitato il signor Ermanno 
Turcinovich, del Settore amministrativo per l’edilizia e la manutenzione degli impianti, 
a presentare la proposta di Delibera sulla scelta del miglior offerente al quale affidare 
l’espletamento dell’attività comunale di manutenzione straordinaria (d’investimento) 
di una parte della strada per Monsena a Rovigno. 
 Il Consiglio municipale, con 13 voti “a favore” (durante la votazione non era 
presente Ivetta Volčić Žufić), ha emanato la  
 

D E L I B E R A 
sulla scelta del miglior offerente al quale affidare l’espletamento dell’attività 
comunale di manutenzione straordinaria (d’investimento) di una parte della 

strada per Monsena a Rovigno 
 

 La seduta si è conclusa alle ore 22,24. 
 
 
 

Nota: la registrazione della presente seduta è parte integrante del verbale che viene 
custodito presso l’Ufficio del Consiglio municipale e del Sindaco. 
 
 

La verbalista                       Il Presidente del  Consiglio municipale  
Ines Herak            Davorin Flego 
 
 
 


